


4 — 5)(2x — 7)

= 3222 — ) + 4x(2x —7) — 5(2x — 7)

— 62> — 2122 + 8% — 28z — 10z + 28

— 62> — 132° — 38z + 28

Comment faire le chemin imverse?



Avec les nombres entiers, 1l s’avere souvent utile de les tactoriser en
nombre premier pour aider a sitmplifier une expression.

Dans la meéme veine, factoriser un polynéme en tacteur de degré plus
petit aide grandement lors de simplification.



—

Pour faire une mise en évidence, on doit regarder s1 tous les termes du
polynéme ont des facteurs en commun.

dz° + 8x° = 4a°(z + 2)

7ot +212° — 142 = To(2® + 32° — 2)



Faites les exercices suivants

p.63 ex 3.1



Dans certains cas particuliers, 1l arrive que lorsqu’on met des termes
en évidence, des facteurs mis en commun solent les mémes.

- 3x° + 222 — 182 — 12

= 2%(3xz + 2) — 6(3z + 2)

= (2% — 6)(3z + 2)



— 4x3 — 22 — 622 + 3

=2x(22° — 1) — 3(22% — 1)

= (22 — 3)(2z° — 1)



Faites les exercices suivants

p.64 ex. 3.2
ct

p.6d Ex. 3.1






2 —9 =22 3% =(z—3)(z+3)

4z° — 36 = (27)* — 6* = (22 — 6)(2z + 6)

— (:L’—\/g)(a:—l—\/g)



Faites les exercices suivants

p. 67 Ex. 3.2



(x+a)(xr+b) =x(x+b) + a(x + b)
= 2% + bx + ax + ab
=2’ + (b+ a)r +ab

Donc s1 on a un polynome du deuxieme degré dont le coethicient du
terme en T~ est 1, on cherche deux nombres dont la'somme est le
coethicient de et le produit est le terme constant.



- 22+ Tr+12 = (z +4)(x + 3)

s=7=3+4
p=12=1x12=2x6 =3 x4

@D oo -9

s=2 =-5+47
p=-35 =5 X (=T7)=(=5) xT



Lorsque nous aurons la formule quadratique, nous aurons une autre
meéthode de factorisation.



Faites les exercices suivants

p.70 Ex. 3.5









B -y P oy-y)?’
B @y v’ (z —y)

-y’ =27 (z—y)+2y°(x —y) +y(z —y)?
= (2" 4+ 2y° + y(z — y))(z — y)
= (2° 4+ 2y* + 2y — v*)(z — y)

= (2 + 2y + y*)(z — y)



(2° + 2y + y°)(z — y)

2
Y7)y
= (2 + 2y +y*)r — (x° + xy

= 2° + 2%y + ay’ — (2%y + 2y° + y°)

B4t gh

z” — 1



0 —8 =2° —2° = (2% + 2z +4)(x — 2)

27— =33 — 2% = (94 32+ 22)(3 — z)
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M oy +y) Ty B -y
Y’ Ty

(CE + y)3 — Qi‘y(QZ = y) — Cl?y2 — $2y — aj‘yQ — szy

(x +y)° = (z +y)° — zy(z +y) — 22y — 229°
= (z + y)g —xy(x +y) — 2xy(x + y)
> 4y = ((z +9)* — zy — 22y)(® + y)

(xz + 2xy + y° — xy — 2xy)(x + y)

= (2® — 2y +y*)(z +y)



2 +9° = (2" — 2y +v°)(z + y)

(2% — 2y + %) (z + y)
= (z° —zy+y’ )z + (2° — 2y + 97y

:xg—x2y+:vy2+x2y—azy2+y3

— 23 443



= ((32)* — 2 x 3z +2%)(3z + 2)

= (92° — 62 + 4)(3z + 2)

G . oy

= ((2°)* — 2° x 5z + (5x)?)(z® + bz)

— ($6 — 5t 25.’132)(333 Hx)

= 2% (2" — 5 + 25)(2”® + 5x)

= 2% (2* — 5z% + 25)(2* + 5)



Faites les exercices suivants

p. 80 Ex. 3.7



@R .00+ 1.2,57.8c00



